

韩国失事客轮“岁月”号的搜救工作20日进入第五天。潜水员前一日进入船舱内并彻夜搜寻,首次打捞出数具遇难者遗体。按法新社的说法,尽管韩国当局暂未排除发现幸存者的可能,但现阶段工作重心显然已从搜救转为打捞。



4月20日,在韩国珍岛,一名女子(中)在遇难者名单中发现自己亲人的名字后悲痛欲绝。

## 韩方首入“岁月”号打捞遗体 “逃跑”船长:怕乘客被水流卷走才没让及时撤离



韩国沉船失踪者家属不满搜救进展打警察

### 家属指责救援不力

潜水员19日晨透过船体玻璃发现船舱内遇难者遗体。只是,因出事海域风大浪急、水下能见度差等因素,没有立即打捞。

韩国海警20日上午告诉媒体记者,潜水员19日晚进入沉没的船舱内,打捞出3具遗体。20日一早开始,又

有10多具遗体陆续被打捞上来。

截至20日上午11时,确认有50人遇难、252人失踪,失踪人员中包括4名中国公民。

随着时间推移,发现幸存者的可能性越来越小。

一些家属怒火难消,指

责韩国政府救援不力。20日,几十名家属在搜救海域附近地区静坐示威大约两小时后决定前往首都首尔,到总统府青瓦台去抗议,遭到警方阻拦,双方一度发生冲突。这些家属随后同意与国务总理郑烘原对话。

### 自杀副校长举行葬礼

“岁月”号船长李俊锡、三级女航海师朴某和一名舵手19日一早被捕。韩国检方和警方联合调查本部20日在新闻发布会上说,准备传唤另外10人,包括“岁月”号其他船员和客轮运营商清海镇海运公司官员。

韩国官方19日公布的安全生产记录显示,清海镇海运公司曾经每两三年就发生船舶发动机故障、碰撞等事故,只是没有造成人员伤亡。

20日一早,京畿道安山市檀园高中3名遇难学生的

葬礼举行。

这所中学两名教师的葬礼也于20日举办,包括一名姜姓副校长。姜某原本已经获救,18日下午被发现上吊自杀。遗书显示,作为修学旅行负责人,他为大批学生依旧生死不明深感内疚。

### 掌舵的是个“菜鸟”

韩国检察和警察部门联合调查本部19日上午在新闻发布会上说,当天早些时候被逮捕的三副朴某是第一次负责掌舵穿行“岁月”号沉没的“孟骨水道”。

一名高级检察官说,朴某现年26岁,上“岁月”号工作只有6个月,航行仁川至济州段路线,但先前从没驾驶“岁月”号穿行孟骨水道,缘由是这一任务通常由另一名同事承担。

19日,有电视记者问“逃跑”船长李俊锡,为什么要在客轮发出求救信号40分钟后才下达人员撤离命令。他回答:“那时,救援船没赶来,周围又没有渔船或其他船只相助。水流湍急,那一水域的水温又低。我想,如果乘客没穿救生衣就忙乱撤离,可能会被水卷走,进而遭遇麻烦。”据新华社

### 俄罗斯警告乌克兰 若入北约将采取行动

俄罗斯总统发言人佩斯科夫19日说,如果乌克兰加入北约,俄罗斯将被迫采取措施。

佩斯科夫当天在一个电视脱口秀节目中说,俄罗斯不希望乌克兰考虑加入北约的问题,北约是军事联盟,如果乌克兰加入北约,北约向俄罗斯边境就更进一步,欧洲安全架构将改变,这对俄罗斯构成严重威胁,俄罗斯为保证国家安全,将不得不采取措施。

佩斯科夫表示,俄罗斯不打算入侵乌克兰,俄罗斯在俄乌边境的军事存在并非额外措施,俄方是最希望乌克兰稳定繁荣的一方。不过他说,俄罗斯针对乌克兰东部局势发展制定了多个行动计划。他说,乌克兰局势紧张的原因是该国东部居民对基辅政权缺乏信任,解决乌克兰问题首先在乌克兰人自己,而不是美国、俄罗斯或者欧盟。据新华社

### 男子获刑官方忘执行 狱外守法13年再被捕

科尔内里亚斯·安德森2000年在美国密苏里州圣路易斯郊区持械抢劫一名餐馆经理,被判13年监禁。

然而由于卷宗登记失误,美国执法部门一直忘记把安德森送入监狱。

2013年7月,本应是安德森刑满释放的日子。因而,执法部门着手为安德森办理“出狱”手续。但令他们目瞪口呆的是,监狱里查无此人。

最终,执法部门发现安德森过去13年来在狱外守法度日:他结婚,育有多个孩子,开办三家建筑公司,经常去教堂并且提供服务……

执法人员随即逮捕安德森,并且拘禁他至今。只是,现年37岁的安德森是否要“补坐”13年牢,在美国社会引发激烈讨论。

一些人在互联网上发起请愿,呼吁释放安德森,已经获得将近3万人签名支持。密苏里州1912年曾有类似案例,当时那名罪犯最终被判无需服刑。据《新快报》

### 美一少年朝水库小便 当地欲将全部水排干

美国波特兰市官员不能容忍3800万加仑(约合1.43亿升)净水里混入一名青少年的小便,他们打算将全部水排干。这是该市在不到3年里第二次不惜大动干戈来保持水的纯净。

2011年6月,该市曾排干波特兰东南部一个水库里的750万加仑的水。这一次,由于摄像头拍到一名19岁青年向水库里撒尿,同一地方另一个水库里的水也将被放弃。

“水务局的基本戒律就是向客户提供持续不断的干净冷水。”水务局主管戴维·沙夫表示,“那就是说,水里不能有小便。”

露天水库里的水都已经过净化处理,直接流入水管输送给客户。

尿液构成的风险极小,但沙夫称,他不希望供应被蓄意污染的水。宗和

## 日建监视基地,距钓鱼岛150公里 自卫队将进驻与那国岛 中方:日应说明真实意图

日本19日在最西端的冲绳县与那国岛开工建设陆上自卫队沿岸监视部队基地,为40多年来首次在冲绳新建基地,企图强化“西南诸岛”防卫。

### 位于日本最西端

与那国岛属冲绳县管辖,面积为28.88平方公里,人口约1500人,与中国钓鱼岛的直线距离仅有150公里。

它位于日本最西端,距离冲绳首府那霸大约500公里,按照共同社的说法,天气良好时,从岛上可以清楚看见大约110公里外中国台湾岛上的山脉。

与那国岛自卫队基地预

定2016年3月前投入使用,届时一支大约150人的沿岸监视部队将进驻,其中约100人执行24小时监视任务,其余人提供后方支援。

约50名示威者19日试图阻止防卫相小野寺进入基地施工场地。路透社援引一名示威者的话说:“我们害怕变成靶子。政府却不与我们讨论这个问题。”

### 对中国造成威胁

中国外交部发言人华春

莹就日本计划在与那国岛上部署自卫队一事表示,由于历史原因,日本的任何军事动向都会引起亚洲各国的关注。华春莹说,日本应认真说明在有关地区增强军事力量的真实意图。

专家认为,日本看中的就是这个岛的战略位置,在这里部署监视设施以及海上自卫队、空中自卫队兵力,将对对中国海军编队和中国海警活动造成重大威胁。钟和

### ■相关新闻

#### 安倍又一阁僚“拜鬼”

日本国家公共安全委员会委员长古屋圭司20日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是继总务大臣新藤义孝后,今春第二个参拜靖国神社的安倍内阁阁僚。

古屋圭司参拜后发表声明说,参拜“理所当然”。安倍政权2012年12月上台以来,古屋圭司曾于去年8月15日以及去年靖国神社例行春季大祭、秋季大祭期间参拜靖国神社。新华社